



# 市政协十六届四次会议胜利闭幕

通过了有关决议和报告 王卫东作讲话

本报讯(记者 王浩) 1月10日下午,中国人民政治协商会议第十六届菏泽市委员会第四次会议圆满完成各项议程,胜利闭幕。

出席会议并在主席台就座的有:市委书记张伦,市委副书记、市长李春英,省政协民族和宗教委员会副主任任仲义,市人大常委会主任王磊,市委副书记聂元科。市政协主席王卫东,副主席黄秀玲、肖云、时圣恩、朱中华、赵胜利、乔勇燕、耿振华,秘书长蔡维超在主席台前排就座。

大会闭幕前,在时圣恩主持下,举行选举会议。会议通过了市政协十六届四次会议选举办法及总监票人、监票人名单。会议补选李艳丽、李萃玮、油宏康、郭慧为十六届市政协常务委员。

选举之后,耿振华主持闭幕大会。会议通过了市政协十六届四次会议关于提案审查情况的报告;通过了市政协十六届四次会议关于常委会工作报告的决议、提案工作情况报告的决议和政治决议。

王卫东在闭幕大会上讲话。他说,市委对这次会议高度重视,开幕大会上,张伦书记的讲话全面回顾了过去一年全市经济社会发展的非凡成就,充分肯定了全市各级政协组织

和广大政协委员的积极贡献,并对新一年政协工作提出明确要求、寄予深切厚望,激励我们朝着“后来居上”的目标勇毅前行,鼓舞人心、催人奋进。会议期间,市领导与委员们亲切交流,参与讨论,共商发展大计,极大激发了委员们的履职热情。委员们以高度的政治责任感和使命感,认真审议报告、深入协商议政、踊跃建言献策,充分彰显了政协委员的担当与风采。此次会议是一次高举旗帜、求实奋进、凝心聚力、共商发展的大会,必将为菏泽经济社会高质量发展汇聚起磅礴力量。展望2025年,市委十四届九次全会暨市委经济工作会议为政协工作指明了方向。各级政协组织和广大政协委员要深刻领会新时代人民政协的新方位新使命,紧紧锚定“提质量、重实效、创品牌、树形象”的工作目标,积极作为,继往开来,为菏泽经济社会高质量发展再谱新篇。

王卫东强调,政协工作质量关乎发展大局,影响政协职能发挥,要以“切磋琢磨”之功,聚焦质量提升,夯实政协履职根基,把提质增效贯穿政协工作始终,提高政治协商质量,提高民主监督质量,提高参政议政质量,坚持守正创新,完善制度机制,丰富协商



参加市政协十六届四次会议的政协委员走出会场。牡丹晚报全媒体记者 武需 摄

形式。政协履职实效关系到政协职能的有效发挥与使命担当,必须全力以赴提升,要以“实事求是”之态,注重实效增强,精准选题,深入调研,强化协商,提升能力,彰显政协担当作为。品牌是政协工作的亮点与名片,彰显政协工作的特色与影响力,要以“匠心独运”之智,创新品牌塑造,擦亮政协特色名片,在推动“有事好商量”协商平台高质量运行上持续发力,在推动“界别同心汇”聚识平台高质

量运行上持续发力,在推动“学而系列”读书平台高质量运行上持续发力。政协委员是政协工作的主体,其形象关乎政协声誉与公信力,要以“怀德自重”之心,强化形象树立,坚守政治立场,认真履职尽责,践行服务为民,严守纪律规矩,充分展现政协委员风采。

应邀出席会议并在主席台就座的还有:市委、市人大、市政府、市纪委监委、菏泽军分区、市中级人民法院、市人民检察院的领导同志,各高

等院校领导同志,鲁西新区管委会主任,离退休的正市级老领导和2017年以来从市委、市人大、市政府、市政协等副市级领导岗位上退下来的老领导。

大会在雄壮的国歌声中落下帷幕。



多名市人大代表就文旅发展提出建议

## 打造文旅新名片,推动“文旅+”融合发展

□牡丹晚报全媒体记者 孟欣

调研时发现。

为促进我市文旅消费升级、产业融合发展,谢鹤展建议要充分整合文旅资源、细分旅游线路,发展别具特色的“菏泽游”,并给出五条旅游路线的建议。

“一是黄河游。黄河流域生态保护和高质量发展,是以习近平同志为核心的党中央从中华民族和中华文明永续发展的高度作出的重大战略决策。我市作为黄河入鲁第一市,旅游资源丰富。市昆明路是菏泽城区西部的南北通行主干道,沿昆明路一路向西北至黄河,散布着乡韵鲁锦、刘口黄河垂钓、刘庄古闸、郝寨黄河人家、张闫楼芦苇荡、沿岸森林、兰口障东堤、南华古城、临济草寺、庄子漆园等文旅资源;向北延伸,有鄄城孙膑旅游城·亿城寺、东山禅寺、孙膑故里等。整合上述旅游资源,开通、增加自

昆明路出城的公交专线,串珠成线,打造以黄河文化、农耕文

化、宗教文化、民俗文化、孙膑文化为核心,集休闲观光、黄河科普、民俗体验等多功能于一体的黄河文化旅游产业带,辐射带动牡丹区李村、高庄、吴店等乡镇,以及鄄城的文旅产业发展,大有可为。”谢鹤展说。

“像水浒游,建议郓城联合梁山县、阳谷县、东平县,联手做大做强水浒旅游品牌,打造以水浒好汉城为龙头的‘大水浒’旅游线路,合作共赢;金山游,建议精心打造金山景区、青龙山景区、前王庄石头寨、白虎山‘一日游’旅游线路。”谢鹤展建议,“牌坊游,建议结合单县浮龙湖景区,打造百寿坊、百狮坊、朱家楼院、浮龙湖精品旅游线路;黄河故道游,建议结合曹县其他景点,打造曹县黄河故道湿地风景区、南湖公园、八里湾风景区、人民公园、汉服基地展厅特色旅游线路。”

谢鹤展表示,通过上述旅游线路的推出,可以有效拉长

菏泽旅游链条,延长外来游客在菏时间,扩大菏泽文旅产业的知名度和影响力。

### 大力发展休闲农业和乡村旅游

“在调研中,我发现,我市休闲农业和乡村旅游多数仍处于初期发展阶段。主要是部分乡村和农户利用当地特有的农业资源环境和特色农产品,开办的一些以观光、采摘、垂钓或吃农家菜为主的乡村休闲旅游项目,体验活动比较单一,游客参与度不高,‘回头率’不高,缺少在省内外具有较高知名度的乡村旅游网红打卡地;同时,由于乡村旅游基础设施不完善,停车场、旅游厕所、引导标识等设施建设不足,严重制约了休闲农业和乡村旅游高质量发展。”市人大代表肖守祥说。

为此,肖守祥建议加强休闲农业和乡村旅游的科学编制与规划。在认真开展休闲农业

和乡村旅游调研的基础上,围绕我市特色景区、旅游风情小镇、农业特色小镇、古村落、主题农业产业园等建设,研究制定休闲农业乡村旅游发展思路,强化整体规划布局。

“在加强宣传推介渠道、力度,以及政策扶持与服务的同时,我们还要积极创新创优休闲农业和乡村旅游产品。”肖守祥说,“如挖掘菏泽地域性和民族性节庆中的文化内涵,强化‘农业+旅游+美食+文化+创意’元素,抓住游客需求,研创新运营模式,不断推陈出新,打造形成一批特色鲜明的创意旅游产品,如增强游客的参与度和体验度,提供更加多元化的旅游体验,满足游客个性化、多元化、专业化的旅游需求等。”

